
   Ajánlás a Szent István Akadémia tagságára 

Örömmel fogadtam a jóhírt, hogy Takács Lászlót a Szent István Akadémia tagjai közé fogadta, 

és engem ért a megtiszteltetés, hogy az új akadémikus érdemeit méltassam.  

Takács László az ókortudománynak ismert és elismert kutatója nemcsak Magyarországon, de 

külföldön is. Ez azt jelenti, hogy mint klasszika-filológus tanár magas színvonalon oktat és 

magas színvonalon kutat. Kutatási eredményeit mind magyar, mind idegen nyelven közzétette. 

Ugyanakkor Takács László hívő katolikus, s ez a tény tudományos tevékenységében és 

családjában is megmutatkozik: nevezetesen az ókeresztény irodalom kutatásában és 

műfordításokkal való terjesztésében. Felesége, Ajkay Alinka irodalomtörténész, a Pázmány 

Péter Katolikus Egyetem BTK Irodalomtudományi Intézetének docense. Két fiuk van. Ábel a 

Pázmány Jogtudományi Karára jár, Lőrinc a Piarista Gimnáziumban tanul.  

A továbbiakban adatok tükrében kívánom bemutatni, hogyan, milyen fokozatokon keresztül 

jutott Takács László e magas, professzori szintű oktatói és tudományos tevékenység birtokába. 

A Bencés Gimnáziumban, Pannonhalmán érettségizett 1987-ben. 1987/88-ban 

előfelvételisként sorkatonai szolgálatot teljesített Lentiben. Ezt azért érdemes megemlíteni, 

mert ez azt jelenti, hogy egy évre teljesen kiesett a tudományos élet vérkeringéséből. 1988-tól 

magyar–latin szakon tanult az ELTE-n, majd az ógörög szakot is elvégezte. Latin szakon én is 

tanítottam Takács Lászlót több éven keresztül, és már akkor kiemelkedett társai közül 

tehetségével és szorgalmával. 1993-ban szerzett diplomát, TMB ösztöndíjas volt, majd az 

Eötvös József Gimnáziumban tanított. 1994-ben Borzsák István Herder-ösztöndíjasaként egy 

évet töltött a bécsi egyetemen. 1995 szeptembere óta tanít a Pázmány Péter Katolikus Egyetem 

Bölcsészet- és Társadalomtudományi Karán, a Klasszika-Filológiai Tanszéken. 1999-ben védte 

meg kandidátusi értekezését. Bolyai ösztöndíjas volt 1998–2001 és 2004–2007 között. 

Ugyanakkor az ELTE Eötvös József Collegium igazgatói tisztségét töltötte be 2001 és 2009 

között.  2006-ban habilitált a Debreceni Egyetemen. Maróth Miklós akadémikus nyugdíjba 

vonulása után, 2013-tól a PPKE BTK Klasszika Filológia Tanszékének vezetője. 2014 óta az 

Acta Antiqua főszerkesztője. 2020 óta pedig a Moravcsik Gyula Intézet munkatársa.  

Arra most nincs idő, hogy minden tanulmányát felsoroljam; csak fontosabb könyveire, 

monográfiáira utalok: Irodalmi élet a Nero-kori Rómában. PPKE BTK 2003; Szent Jeromos: 

Levelek, I –II. Szenzár Kiadó Budapest, 2005; Kosztolányi Dezső: Nero, a véres költő. 

Kalligram Könyvkiadó, Pozsony, 2011; Two Renaissance Commentaries on Persius. Szent 

István Társulat, Piliscsaba, Budapest, 2015; Szent Jeromos: Az igaz hit védelmében. Szent 

István Társulat, Budapest, 2021. Ez az öt vaskos könyv jól mutatja, hogy Takács László a római 

irodalomnak Magyarországon hosszú ideig elhanyagolt területét, az ezüstkori irodalmat és a 

késő császárkor ókeresztény irodalmát új eredményekkel gazdagította. Legújabb kutatási 

területe L. Annaeus Cornutus irodalomkritikai tevékenysége, illetve a későrómai pogány 

kommentárirodalom és a humanista Persiuskommentárok, továbbá a kelta kereszténység 

története, az ír sziget krisztianizációjának problematikája.  Ha ehhez hozzávesszük azt is, hogy 

több nemzetközi tudományos társaság tagja (SIEN, Ókortudományi Társaság, Patrisztikai 

Társaság); a Szent István Társaság Ókori Keresztény Írók sorozatának egyik szerkesztőségi 

tagja; a Scriptorium konferencia-sorozat egyik szervezője, továbbá számos hazai és nemzetközi 

konferenciát szervezett, akkor megállapíthatjuk, hogy Takács László a magyar és a nemzetközi 

ókortudomány oszlopos tagja.   



A fenti adatokból kitűnik, hogy Takács László hosszú oktatói és kutatói tevékenysége 

során jelentős új eredményeket ért el, továbbá fontos pedagógiai és tudományszervezői 

feladatokat is ellátott. Mindezek fényében szívből köszönöm, a Szent István királyról elnevezett 

Tudományos Akadémiának (Academia Scientiarum de Sancto Stephano rege nominata), hogy 

Takács Lászlót tagjai közé beválasztotta. 

Budapest, 2023. január 22.    Adamik Tamás  

  

 

      

 


